

Счастье Ивана и Ольги Левковец

Директор Оховской средней школы Пинского района Иван Левковец, когда еще учился в университете, в компании друзей говорил, что у него в семье будет три девочки. Наверное, потому, что сам рос с двумя братьями. Но человек предполагает, а Бог располагает. Вместе с женой Ольгой они воспитывают дочь и пять сыновей.

Познакомились в школе

История отношений Ивана и Ольги началась давно. Оба родом из деревни Глинка Столинского района, ходили в одну школу. Понятно, что знали друг друга. Но однажды произошло то, что навсегда изменило их жизнь, и со временем они стали единым целым.

Оля училась в девятом классе, Иван – в одиннадцатом. Как-то раз он увидел девушку в школьном коридоре. Их взгляды пересеклись, и в нем словно искра зажглась. Про это пишут в книгах, но многие не верят. Однако у Ивана было именно так. Оля запала ему в душу, и



кается карапэ, хорошо учится, средний балл обучения 8,9. По словам мамы, он копия папы, такой же спортивный. Мальчику нравится все, что связано с МЧС, с военными, любит смотреть фильмы про войну, многие из которых помнит до ме-

неделю Ольга приезжает раньше за Сашей и Глебом и отвозит их в карапэ-клуб «Эдельвейс», который находится в Пинске.

Вероника быстро освоилась в белорусскоязычной школе. В этом году девушка заняла первое место в районной

– В храме говорят: брак один на всю жизнь, тяжело – терпи, люби жену, жена, уважай мужа, примером своим воспитывай детей. Это очень нужные слова для каждой семьи.

А еще в семье есть традиция, которой примерно восемь лет, – обязательно, хотя бы на денек, летом съездить на Белое озеро. Дети об этом знают и ждут с нетерпением.

Место для жизни

Уже полгода супруги Левковец с детьми живут в собственном доме в деревне Чернеевичи, что недалеко от города. Построили его в том числе с помощью кредитных средств, предоставленных государством как многодетной семье. Правда, работы еще не закончены, нужно благоустроить территорию, поэтому любую свободную минуту Ольга с Иваном используют, чтобы навести красоту. И, конечно, привлекают к этому детей. Иван Иванович говорит, что мальчики уже в таком возрасте, что могут помочь.

В выходные дни семья едет в агрогородок Охово. Там у них дом и большой участок земли, где они ведут личное подсобное хозяйство, выращивают клубнику, картошку, сладкую кукурузу.

– Это тяжело, но необходимо, и очень хорошо воспитывает детей, – говорит Иван Иванович. – Главное, простой и понятный способ улучшить свое благосостояние. У нас не отлынивает никто. Каждый помогает в меру своих сил. Считаю, что детей надо учить труду, это необходимо для взрослой жизни. Там папы с мамой рядом не будет.

Самое дорогое – то,

многие не верят. Однако у Ивана было именно так. Оля запала ему в душу, и, как человек, добивающийся своего, парень стал оказывать девушке знаки внимания. Шло время. Иван поступил в Полесский государственный университет на факультет организации здорового образа жизни. Их встречи стали нечастыми. Потом из родного дома уехала Ольга – после школы она училась в Брестском государственном университете имени А.С. Пушкина на учителя начальных классов. Но для двух любящих людей расстояние не помеха, а наоборот, еще больше укрепило их чувства. 5 сентября 2010 года они поженились. А в январе 2011-го, аккурат на Крещение, родилась дочь Вероника.

Дети – главный урожай

Когда дочь появилась на свет, Иван и Ольга приняли решение обосноваться в Пинске. Ольга перевелась на заочное отделение, а Иван как раз окончил университет и по распределению попал в Оховскую среднюю школу учителем физкультуры и здоровья.

Через три года в семье появился второй ребенок – сын Александр. За ним – Глеб, летом 2019-го – Иван, в январе 2022-го – Никита, в декабре прошлого года родился Николай.

Все дети, говорят родители, разные, но все одинаково любимые. Вероника обожает рисовать. Лет с пяти девочка посещала областной центр инновационного и технического творчества. Начинала с декоративно-прикладного творчества: лепила, вышивала, рисовала, отправляла на конкурсы работы. К сожалению, теперь не успевает посещать его: Вероника оканчивает восьмой класс, у нее гораздо больше уроков, нежели раньше. Но творчество она все же не оставила. По пятницам ездит заниматься в арт-студию, и это для нее день релакса.

Пятиклассник Саша, ему уже 11, увлеч-

войну, многие из которых помнят до мелочей. 10-летний Глеб ходит в четвертый класс и тоже занимается каратэ. Любит рубить дрова, с удовольствием помогает по хозяйству. На последний день рождения ему подарили два небольших топорика.

– Такие бытовые навыки очень важны в жизни, – говорит Иван Иванович. – Хочешь воспитать ребенка – начни с себя. Дети же смотрят на маму с папой и учатся у них всему.

Ваня, как и старшие братья, увлекается спортом, ему нравится футбол. В сентябре он пойдет в первый класс.

Никите три года, и он очень самостоятельный. В детский сад мама отдала его рано – в год и три месяца. Но он быстро освоился, всему научился, глядя на других детей.

Младшему Коле пятый месяц. И с ним маме тяжелее всего. Но Ольга не унывает, у нее есть отличная поддержка и много помощников. Говорит, в декрете долго сидеть не будет. Если все сложится хорошо, годик или чуть больше побудет дома с малышом, а потом выйдет на любимую работу. До рождения Николая Ольга была учителем трудового обучения. Это то, что ей действительно нравится, но самое главное – с таким педагогом, как Ольга Викторовна, интересно детям. Пусть она и строгая, требует неукоснительного соблюдения порядка, девочки не хотели ее отпускать и с нетерпением ждут возвращения.

Все вместе – и душа на месте

Иван Иванович и Ольга Викторовна трудятся в одной школе. С этого учебного года и детей туда перевели, а Иван с Никитой посещают местный садик, который находится рядом. Папа едет на работу, берет с собой всех, а потом так же вместе возвращаются домой. Только два раза в

вушка заняла первое место в районной олимпиаде по физике, съездила на область. Вместе с педагогом Сергеем Михайловичем Ковалевичем у них полное взаимопонимание, и теперь у нее по предмету десятки.

Мы предполагаем, Бог располагает

Супруги Левковец никогда не думали, что у них будет шестеро детей. Но так вышло, и каждый ребенок рожден в любви, а Бог им помогает. Иван Иванович и Ольга Викторовна выросли в многодетных семьях, поэтому не боятся трудностей.

– У нас православное воспитание, – делится Иван Иванович. – Исходя из этого, мы воспринимаем все, что с нами происходит, в том числе и то, что у нас много детей. Мы николько об этом не жалеем. Особенно нас поддерживает мой отец, очень мудрый человек, честный и прямолинейный.

– Бабушка мне говорила: как ты их вырастишь? А я ей в ответ: ты же своих вырастила, а у нас есть стиральная и посудомоечная машины, другая техника, подгузники, помощь от государства в виде пособия, – рассказывает Ольга. – Поэтому не надо бояться большого количества детей.

В 2023 году Ольга Левковец была награждена орденом Матери.

Традиции семьи

Они только начинают складываться. Одна из них – посещение церкви, для семьи Левковец это Свято-Феодоровский храм в Пинске. Ходят туда все вместе. Дети соблюдают пост, причащаются, учаются молитвам. Глядя на родителей, повторяют все, что те делают, даже маленький Никита.

– Церковь стала частью нашей жизни, помогающей, – делится Иван Иванович.

Самое дорогое – то, что дано трудом

15 лет вместе пролетели незаметно. Растут дети, есть собственный дом. И в нем живет любовь.

– Мы с женой общих понятий. Для нас семья – самое важное, – говорит Иван Иванович. – Чувства друг к другу со временем стали более глубокими, осознанными. Теперь мы понимаем нюансы характера своей половинки, стараемся подстраиваться, уступать. Иначе ничего не будет. Считаю, самое дорогое в жизни – то, что тебе дано трудом. И наши отношения, наша семья – это труд.

Какие же качества привлекают супружескую пару?

– Ольга красивая, добрая, терпеливая, хозяйственная, у нее ловкие руки, она все умеет делать, – делится Иван Иванович. – Сам себе задавал вопрос: кто бы еще столько выдержал? Пять мальчиков воспитать – большой труд. Она строгая мама.

– Иван Иванович – ответственный и требовательный, – говорит Ольга Викторовна. – Если знает, что дети могут учиться лучше, добивается от них этого. Дома он хозяин, любящий муж и отец. С удовольствием играет с детьми. Правда, сейчас не так много у него времени на детвору, очень большая загруженность: идет стройка, огород сажаем, школа. И обо всем надо заботиться.

Пятнадцатилетие совместной жизни – хрустальная (или стеклянная) свадьба. Ее называют так потому, что между супружескими уже не должно оставаться никаких тайн или загадок, она символизирует чистоту и прозрачность отношений. Именно такие и сложились в семье Левковец. Пусть они сохранятся на долгие годы.

Инна УРБАНОВИЧ
Пинский район
Фото автора